附件1

2013年度康师傅杯大学生创新性研究竞赛

竞赛规则及流程

一、大赛目的

举办该大赛旨在为未来的食品业人才提供一个专业的实践与创新平台，鼓励食品科学及相关专业的大学生，以方便面的生产作为范例，就传统主食如何工业化的课题进行深入的研究并最终得以初步实现，鼓励并引导国内食品业人才致力于学术性研究，实践学习如何将食品学科知识应用到实际工业生产中，探讨食品工业化的重要性与必要性，康师傅借此与中国食品科技院校及食品企业联手促进食品研发人才的培育。
二、大赛主题：中国传统小吃工业化

小吃的定义：小吃是一类在口味上具有特定风格特色的食品的总称，可以作为宴席间的点缀或者早点、夜宵的主要食品。世界各地都有各种各样的风味小吃，特色鲜明，风味独特。小吃就地取材，能够突出反映当地的物质及社会生活风貌，是一个地区不可或缺的重要特色，更是离乡游子们对家乡思念的主要对象。

现代人吃小吃通常不是为了吃饱，除了可以解馋以外，品尝异地风味小吃还可以籍此了解当地风情。也有的人因胃口小或由于疾病不能吃得太多，三餐不足以供应必要的营养，需要在正餐后额外吃一些小吃补充。小吃一般售卖起点低，价格不高，一般人都可以买得起。

小吃代表着人类文化生活的精致化。随着经济发展，人类生活水平提高，吃在日常生活中占的比例越来越大，再加上工作紧张，人们开始厌弃正餐青睐小吃。因为小吃不必讲究礼仪，随时方便地解决饥饿问题。在国内，小吃通常不作为家庭的正餐，人们会到小吃店或小吃摊位上购买。然而在台湾、新加坡等地，小吃经常作为正餐的替代品。因此某些人选择以经营小吃摊位作为行业，某些做得特别出名、符合大众喜爱口味的小吃店或摊贩上食客排队如长龙。

小吃的种类繁多，包含了面食、糕点、豆制品、肉制品等等。如北京小吃“豌豆黄”、“驴打滚”，成都小吃“龙抄手”、“担担面”，上海小吃“南翔小笼”、“生煎馒头”，绍兴小吃“麻仁奶糖”、“臭豆腐”，开封小吃“鲤鱼焙面”、“五香兔肉”等等。

如何实现食品工业化？首先理解“食品工业化”具备的四个属性：1、标准化的生产流程；2、对原料、制造工艺、成品有一定的规格；3、对成品的贩售、储存、包材等有一定的规格；4、部分或者全部取代人工活动，即：自动化程度。

以方便面作为传统方便主食工业化的典型范例，选取一种熟悉的中国传统小吃，通过文化背景的分析说明为何选取该传统小吃，并研究如何将这种传统小吃进行初步小型工业化。

初步工业化研究内容包括：相关的原料辅料、机械设备、工艺流程以及保藏方式（若所需工艺无现成机械设备，提倡部分关键设备的开发或制作），提交创意成品，具有一个月以上的保质期，并要求测定传统工艺以及新工艺生产出的此主食的安全指标、营养成分两类参数（原则上安全指标为菌落总数，营养成分为粗脂肪、粗蛋白、水分及灰分，参赛者可根据自身产品需要增加相关参数的测定），进行对比比较，分析传统做法与工业化方式制作的小吃在安全性、营养性方面的异同，探讨本产品工业化面临的挑战。

因此，参赛学生除提交创意成品之外，还要提交一份研究报告，关于其创意所采用的相关工艺，涉及的相关机械设备，最终产品的营养及安全特性参数，传统工艺和工业化的异同及优劣势分析等相关内容。
举例：方便面作为传统主食工业化的典范，就是将当时在台湾颇受欢迎的红烧牛肉面这种主食，通过适当的机械设备，实现了批量生产，并经过多年的工艺精进与改善，逐渐形成了非常成熟稳定的工艺流程，如下：盐水+面粉 → 混合 → 复合/压延 → 切丝/制波 → 蒸煮 → 定量切断 → 淋汁 → 油炸 → 冷却 → 投包 → 包装 → 入库，另外尚有调料包(调味粉，实物菜料包、酱包等)，最终与面条组合。其中，所使用的主要机械设备包括：混面机、压延机、切丝制波器、蒸箱、切刀、淋汁器、油炸箱、冷却室等等，这些实现了方便面生产的自动化；除此之外，要更好的实现方便面的工业化，就应该从原料辅料的规格、制造工艺的条件控制、成品的规格、储藏条件以及运输贩售条件等等方面进行精准的要求，才能最终将最好的产品呈现给消费者。

方便面的生产基本涵盖了食品工业化的所有工艺手段，因此参赛团队可根据自己的专业的强项选择一种熟悉的传统小吃，从方便面的生产中寻找思路和方法，确定小吃的工艺流程，并且用相应的机械设备真正实现这些工艺，通过合理的设计与安排初步实现该小吃的小型工业化。

三、主办单位

中国食品科学技术学会   康师傅食品（控股）有限公司中央研究所

四、参与高校及参赛资格
1、参与高校（12所，排名不分先后）

华北：北京工商大学、天津科技大学

东北：吉林大学、东北农业大学

华中：河南工业大学、武汉工业学院

西南：四川大学、四川农业大学

华东：华东理工大学 上海海洋大学

华南：华南农业大学

西北：西北农林科技大学

2、参赛资格

1）以团队形式参赛，团队人数不限，专业不限。

2）参赛者应是高校在校生（本科生、研究生均可参与，可分别组队，鼓励混合组队）。

3）同一个参赛团队可以提交多个创新计划，每个计划单独参与评审。

4）参赛的内容必须具有创新性、研究性和独立性，参赛学生可以与教师讨论、寻求帮助，但学生应是参赛方案的主要创意者，参赛产品应当是参赛团队独立研究构思得到的结果。

5）校方应当保证参赛团队身份符合参赛要求，同时是产品方案的原创者。

五、奖项设置
一等奖：1队，奖金14,000元/队；

二等奖：2队，奖金8,000元/队；

三等奖：5队，奖金5,000元/队；

优秀奖：7队，奖金1,000元/队； 

优秀组织奖：1队，奖金6,000元/队。
以上各奖项获得者的代表（1人/团队）将获资助出席2013年10月举行的第十届中国食品科学技术学会年会并出席颁奖仪式。
六、大赛流程


            时间                       活动进展









5.15-8.20日





5月5日前





4月30日前





4月1日前





3月





入围计划书专家初评





研究创意计划书递交





校园宣讲活动





活动正式开始





颁奖仪式





完成课题研究及研究报告








8月25日





研究报告提交





9月10日





研究报告专家终评








10月








