附件6： 
关于报送2012-2013学年度“优秀辅导员、      
优秀班主任”候选人事迹材料的具体要求
为充分展示广大辅导员、班主任在学校管理育人、服务育人工作中的风采和取得的成绩，认真总结、凝练“优秀辅导员”、“优秀班主任”事迹材料，现将2012-2013学年度“优秀辅导员、优秀班主任”候选人事迹材料报送相关事宜作如下要求：
1.各校区、学院报送的2012-2013学年度“优秀辅导员、优秀班主任” 候选人均需报送事迹材料，事迹应充分彰显其在学生思想政治教育管理工作中所做出的业绩、取得的突出成绩，形成的有效经验和做法。事迹材料将作为学校评定“优秀辅导员”的重要依据和宣传“优秀班主任”的基础材料。
2.正文内容要能够全面地展现候选人的先进风貌和鲜明特点，总结、凝练典型做法，可就一或两件彰显典型特点的先进事迹展开记叙。要进行分段介绍，在分段写时，每段之前根据内容标出小标题，或以明确的观点加以概括，使标题或观点与内容浑然一体。应选取那些具有代表性的具体事实，并可运用一些数字，以增强材料的说服力。字数控制在1500字左右（可参阅范文格式）。
3.事迹材料一律采用第三人称叙述，以通讯稿的形式撰写。称之为“他(她)”。为避免连续出现几个 “他(她)”，可直接写其姓名。结构上要层次分明，眉目清晰，有条不紊；语言要朴实、简明、优美、鲜活，富于感染力。
参考范文1：
玉壶有冰医者志    莲蕊无尘师者情
——北京大学辅导员李**事迹材料
三十三年来，李**一直躬耕在大学生思想政治教育工作的第一线，她在辅导员岗位上兢兢业业、尽职尽责，培养出一批又一批的优秀人才。她是学生思想上的领路人、成长道路上的铺路人、生活上的知心人，也是学生工作的开拓者，是北京大学辅导员队伍中的一面旗帜。“挥蹄勇做千里马，俯首甘为孺子牛”，是对李**辅导员生涯的真实写照。
视事业为生命，三十三年矢志不渝
1978年秋天，李**从药学院毕业，满怀着对教育事业的热忱与憧憬，承载着学院发展的希冀与责任，身为党员的她放弃了专业毅然加入了药学院刚刚组建的学生工作办公室，成为了学院里第一批专职辅导员。
作为一名辅导员，她面临的最大困难不是时代的变迁、学生的变化，而是如何承受不变的痛苦。在大学求学时期，药学院的一个实验室意外发生火灾，李**奋勇救火造成了全身大面积烧伤。没有人能够体会烧伤给她遗留了多少痛苦，只知道由于肢体受损，她的每一步都要付出辛苦；只知道由于皮肤大量损伤，她的每一个夏天都异常湿热，她的每一个冬天都特别寒冷。但是，她的每一位同事、她辅导过的每一位学生都知道，她是一个视辅导员事业为生命的人。他们看到的是她在办公室、教室、学生宿舍奔波的身影，听到的是她悉心的指导、贴心的疏导、耐心的辅导。她以一颗坚强的心把握生命，更以一片矢志不渝的情成就学生。
辅导员是一项事业，事业的成功在于奉献；教育是一门科学，科学的基础在于求真。担任辅导员三十三年来，李**探索不懈、奉献不止，她不仅坚持学习中国特色社会主义理论体系，用马克思主义中国化的最新成果武装头脑，而且将她的理想和信念传递给学生们，如春风化雨般教育并影响着一批又一批的学生。李**格外重视人生观价值观教育，多年的工作经验告诉她，“人生观价值观的教育对本科生，特别是对医学类本科生而言，是基础、是支柱、是根本”。早在1995年，她就面向学生党员和入党积极分子开设了“共产党人的价值观”系列主题讲座，结合医学界优秀党员的先进事例对学生加以引导。为了扩大教育的覆盖面，2002年开始，李**改进了讲座的内容和形式，以个人价值的实现与国家、社会的关系为主题，面向全体学生举办人生观价值观系列讲座。2007年，她进一步创新教育形式，以“真理与价值、科学与人文”为主题，邀请院士及专家进行系列专题讲座，受到学生的欢迎，学生的累计参与率达到了百分之百。人生观决定着人生格局的开阔度，价值观左右着人生道路的延展度，融合着李**人生体验的人生观价值观教育，为药学院学生们开启壮丽人生铺就了基石。
三十三年来，李**一直保持着每周到专业课上点一次名、见一次学生的习惯，风雨无阻；三十三年来，她一直坚守在辅导员工作的一线，即使是在担任院党委副书记时也从不间断带班；三十三年来，她从不顾惜自己的身体而是忘我的工作，一直把学生的需要放在第一位。她如盈盈春风化育万物，引导着学生们成长成才，推动着北京大学辅导员工作的发展。
把学生当子女，杏林育人下自成蹊
三十三年的辅导员生涯中，李**辅导过药学院24届学生，总计超过2400人。如今他们遍布大江南北，有的成为了制药企业的总经理，有的担任医院的药房主任，有的工作在新药研发的第一线。每逢毕业周年聚会，学生们总不忘邀上李**老师，并亲切地叫上一声“李奶奶”。李**笑称孩子们把她叫老了，学生们却说这一声“奶奶”饱含着尊敬之意、亲切之感以及沉甸甸的感激之情。
学生的需要就是李**的工作。正是在李**的倡议下，药学院于1991年率先开创了新生导师制。由于新生缺乏对药学专业的了解，入学后常常感到专业与他们做医生的愿望相去甚远，部分学生感到迷茫、甚至产生抵触情绪。在发现这一问题后，李**深入研究、细致谋划，建议学院为每一位新生配备一名专业导师，对其学业和大学生活进行指导。导师制实行以来，受到了新生和专业课教师的普遍欢迎，在坚定学生的专业信念、推进专业学习方面成效显著。在李**的大力推动下，药学院还对新生导师工作方案进行了数次修订，该项成果获得2004年北京大学教学成果二等奖，并逐步在全校推广。从1990年开始，面对学生日益关注的就业问题，李**总结出了“请进来，走出去”的工作策略。她根据学生的需求举办系列就业专题讲座，引导学生尽早进行职业规划、努力提高职业素质；她还积极地建立与用人单位的联系，广泛收集招聘信息，为毕业生创造就业机会、拓宽就业渠道。她牺牲暑假休息时间亲自带学生去东北、山东等地的制药企业开展暑期社会实践，帮助学生了解行业发展趋势，主动将个人的成长成才与社会的实际需求结合起来。从2005年开始，李**老师在学生中持续开展了“百家企业文化调查”活动，引导学生深入了解企业用人需求，主动增强业务能力、自觉提高综合素质。
李**心中时刻牵挂着每一位学生的健康成长。在2003年抗击“非典”时，她为了保证全院700多名同学的身体健康，长时间地工作在一线。当时她所带班级的李柳同学高烧不退，被诊断为高度疑似病例，这不仅给李柳本人带来很大的思想包袱，还在学生中引起了恐慌。针对这种情况，李**每天和李柳通过电话交流，了解她的身体状况，疏导她的负面情绪，帮助她以健康的心态接受治疗；她坚持每天和学生骨干沟通，通过他们向全体同学及时发布相关信息，稳定同学情绪。在她和同事们的共同努力下，药学院全体学生都平安地度过了“非典”时期。为了学生，她有时甚至不得不“牺牲”自己的孩子。在儿子8岁的时候，有一次高烧不退，夜里两点正在照顾孩子的李**接到了学生家长的求助电话。李**把儿子反锁在家里，与学生家长一起安抚学生，鼓励学生走出失恋的阴影。天亮后李**才回到家，一开门儿子就紧紧抱着她的腿，因为哭了很长时间孩子已经说不出话来，只是一边呜呜地哭一边紧紧地抱着她不放。回忆起当时的场景李**有些哽咽，不过她说正是因为她的关爱不够，儿子自立得很早，现在已经是顶天立地的男子汉了。
在李**心中学生是第一位的，学生们也总是挂念着李**。每到教师节、元旦、春节，李**总会收到散布天涯的学子们寄来的贺卡或发来的祝福短信。学生们说只要看到李老师、想到李老师，心里就踏实就坚定。同样，只要想起这些学生，李**就感到由衷的欣慰。三十多年过去了，同学们无论离校多久，回来时都一定会来看看她。“桃李不言，下自成蹊”，是她辅导员事业的生动写照。
将创新作责任，时代潮人润物无声
一路与学生同行，李**不知不觉中成为了信息时代的“潮人”。自从有了办公电脑，李**就开始学着使用QQ、飞信等即时通讯软件，为的是能够打破年龄的界限，了解“80后”、“90后”学生的思维特征和行为模式。很多学生对李老师的“时髦”赞不绝口，他们说父母连发短信都不熟，李老师却能通过QQ和大家聊天，还加入了QQ群，很多当面说不出口的心里话，在与李老师聊QQ的时候就能轻松地表达出来了。虽然李**的年龄和学生们相差的越来越远，但是学生对她的感情却越来越亲近，大家都把她当做是值得信赖的朋友。情感上遭遇挫折、家庭发生变故的学生都会在第一时间找她倾诉，考前心理压力太大的学生还在半夜给她发短信求助，而她不仅是最耐心的耳朵、最安全的秘密保管箱，更是最智能的麻烦解决者。
与时俱进、开拓创新不仅是李**的工作信条，而且已经被她内化为自己的责任。结合社会主义荣辱观教育，她在学生中开展了“五个一”活动（即读一本好书、做一件好事、参加一次公益活动、为药学院的发展提一条建议、写一篇好文章）；中央16号文件发布后，她以基本道德规范为重点在学生中进行道德教育，以文明礼仪为重点开展中华传统文化的教育，并建立素质教育图书库向药学院全体学生开放。2008年，她结合北京奥运会这一重大事件，以“精彩奥运，平安先行”为主题开展系列活动，在帮助学生完善专业知识体系的同时，增强他们的荣誉感、责任感和使命感。 
在学生工作岗位上耕耘了三十多年，李**同志不仅有着深厚的理论修养，还积累了丰富的工作经验。尽管如此，她从不满足于现状，而是时刻关注着社会的新形势和学生思想的新动向。她注重针对新情况新问题进行调查研究，注重教育工作的时效性，勇于在常规的学生工作中开拓新的工作方法和理念。近两年来，她带领办公室的同事共同申请了包括“十一五”规划重点课题在内的五项研究课题，并以申请建立北京大学学生工作创新基地为契机，针对新时期大学生理想信仰教育内容及途径、学生成长成才教育途径和方式以及加强新生中预备党员的继续教育等问题进行了持续的探索。在她的带领下，整个学院的辅导员工作一直保持着与时代同步、与学生需求相一致的步伐。
放弃专业毅然踏上辅导员之路，三十三年鞠躬尽瘁，李**从未后悔过；在为同学服务、帮助同学们进步的道路上，李**从未迟疑过；在时代赋予的挑战和机遇前，李**从未放松过。她似一朵莲花，洗尽铅华，无风自香，以终生的追求诠释着奉献的内涵，以无言的行动实践着朴素的理想。她用自身的勤恳书写下思想政治工作者的一片冰心，她用坚毅的努力定义了当今时代的师者典范。



参考范文2：
育人细无声
——记资源环境学院班主任张延宗老师

张延宗一直把“明德厚学、求是创新”作为自己的人生信条和追求目标，而班主任工作岗位更给他提供了将这一箴言践行的舞台。对学生，他的关爱从他们踏入大学校门的第一天开始，伴随着他们成长的每一个足迹。“树立务实高远的追求目标、端正严谨刻苦的学习态度、培养进取创新的科研精神”，他总是在学生面临新挑战时这样说。
一、明德——“先学做人，再学做事”
每次班会，他总是和学生探讨如何树立崇高的人生理想，成为一个有责任感、有能力的人，积极引导学生在大学期间不断完善自我，去承担社会、家庭赋予自身的责任。他经常深入了解学生的概况，掌握学生的思想动态，帮助他们树立正确的人生观和价值观，引导他们全面发展。根据学生在不同时期容易出现的不同思想问题，因时而异，因人而异，有针对性地开展思想教育工作，切实地解决学生的思想顾虑。对性格内向的同学及时与他们谈心，交流感情，及时疏导，最后使他们放下思想包袱，找回自信，主动跟周围的人交流，参与班级和院系的各种活动，学习也变得主动起来。对家庭困难的学生，教育他们用好助学金，学会感恩，鼓励他们立志、自强，刻苦学习，用知识改变命运。学生是独立的个体，班集体需要全体同学的共同进步，在兼顾优秀榜样的同时把一些平时具有独立性的同学吸收加入班委会，以团结每一位同学。班委会充分发挥了学生的自我管理、自我教育、自我服务作用。在学生评优，助学，奖学金评选及发放上采取民主的方式，让每一位同学都感受到，在环工08级1班，不会有不公平存在，也就没有了孤独和无助。在他的带动下，08级环工1班获得校级“校最佳团日活动”、院级“2009-2010学年团内五四评优、院最佳团日活动、爱心支教优秀小班”等称号。目前，该班已有正式党员11人，预备党员4人。
二、厚学——“学在环工”
张延宗老师注重做好学生学习态度的调整，让优秀的同学得到自信，学习上有困难的同学培养信念。他注重在过程中培养学习习惯，从而塑造优良的学风；注重专业教育，激发对专业学习的兴趣。每次班会，他都号召大家在生活、学习方面互相关心、互相帮助，让每一个学生都能感受的集体的温暖。针对同学们学习生活中遇到的困难和问题，班级一起讨论，及时解决同学们的困惑。同时，他还指导班级制定学习计划，有效地提高学习效率。对个别考试不及格情况，和班干部共同商量，后一起帮同学提高成绩。针对考研，定期组织与毕业班级中已考取重点院校研究生进行交流，倡导大学生提升各方面素质，提高个人的核心竞争力。鼓励学生利用假期参加各种社会实践活动，鼓励学生参加英语、大学生计算机等级考试、职业资格考试等。在他的带动下，环工08级1班形成了“比、学、赶、帮”的良好学习风气，英语四级通过率达到85%，英语六级通过率达到15%，计算机一级通过率达100%，二级通过率40%，各种职业资格考试认证通过率达到60%（CAD初级证书20人，教师资格证3人，国家高级营养师证1人）；参加各种社会实践活动人数100%，在学院学风建设表彰会上有多人次受到表彰，2010年获得校级“2009-2010学年先进班集体”的称号。
三、求是——“千教万教教人求真”
做人讲诚信，做学问也当讲诚信。他致力于学术诚信教育，要求学生做到实验数据翔实可靠，在学生中影响深刻。在班级倡导竞争与合作的学习方式，强调诚信考试，杜绝考试舞弊现象。在他的努力下，他的班级基本都能够自觉做到"上课无违纪、考试无作弊"，“求是”已深入到环工08级1班的每个学子心中。
四、创新——“苟日新，日日新，又日新”
在班级管理中，他勇于探索新的班级管理模式，着手选拔既有热情又有责任心的优秀学生党员加入到学生工作队伍中，成立了08级1班党小组。这一机制的建立，能够更好的掌握每名同学的思想，学习情况，从而更好、更直接的帮助学生，解决学生的实际困难。在对学生的科研素质培养上，积极鼓励学生参与学校组织的“大学生创新实验”“科研兴趣培养计划”“挑战杯”等项目，加强不同年级学生之间、同一项目内部、以及不同项目之间的合作。积极鼓励学生进入实验室，加入老师所在的项目课题的研究，充分的锻炼了学生实践动手的能力。目前环工08级1班有40%同学参加了学校组织的“大学生创新实验”、“科研兴趣培养计划”、“挑战杯”等项目。
几度草木枯荣，几多日升月落，张延宗以他对学生的满腔热忱和高度的责任感，长年如一日地在班主任这片土地上默默耕耘和奉献着。他的一言一行、一举一动，都在履行着一个班主任最普通又最神圣的承诺。


